

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 февраля 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
<b>22.02.2017 Рабочий погиб во время ремонта на нефтепроводе в Ардатовском районе(Нижегородская область)</b> .....	4
<b>22.02.2017 В Петербурге кладовщик попал в больницу после падения с мусорного бака</b> .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	4
<b>21.02.2017 Долг по зарплате на Находкинском судоремонтном заводе превысил 50 млн рублей</b> .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
<b>22.02.2017 Экс-работники оборонного завода "Радиоприбор" в Приморье выйдут на митинг (г. Владивосток)</b> .....	5
<b>22.02.2017 В Химках митингуют коммунальщики</b> .....	6
<b>21.02.2017 В Партизанске бастуют водители автобусов (Приморский край)</b> .....	6
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	7
<b>21.02.2017 ОБЗОР - Узбекистан хочет, чтобы мигранты приезжали в Россию с трудовым контрактом на руках</b> .....	7
<b>21.02.2017 Агентство по вопросам трудовой миграции Узбекистана создаст представительство в РФ</b> ..	8
<b>Э.С.НАБИУЛЛИНА</b>	9
<b>22.02.2017 Набиуллину просят разъяснений о новой платежной системе «Мир</b> .....	9
<b>МИНТРУД РФ</b>	9
<b>22.02.2017 Глава Минтруда назвал предложение ввести в России почасовую оплату труда опасной затеей</b> .....	9
<b>22.02.2017 Министр труда оценил потери от фискального маневра в 2 трлн рублей</b> .....	10
<b>21.02.2017 Кабмин не пришел к единому мнению о пути поднятия МРОТ до прожиточного минимума- Топилин</b> .....	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	11
<b>22.02.2017 Роструд группирует риски</b> .....	11
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	12
<b>22.02.2017 "Левада-центр" зафиксировал снижение готовности россиян к отстаиванию своих интересов</b> .....	12
<b>22.02.2017 Москва отменила надбавки врачам за ученую степень и почетное звание</b> .....	13



21.02.2017 Стюардессы будут судиться с "Аэрофлотом" из-за дискриминации.....	14
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	16
09.03.2017 Министр труда РФ Максим Топилин встретится с депутатами КПРФ .....	16
15.03.2017 Выступление главы Минтруда РФ Максима Топилина на "Правительственном часе" .....	16



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

22.02.2017

Рабочий погиб во время ремонта на нефтепроводе в Ардатовском районе (Нижегородская область)

Мужчина погиб в результате травмы головы

Рабочий погиб во время ремонта на нефтепроводе в поле около села Каркалей в Ардатовском районе, сообщает Следственное управление СК по Нижегородской области.

Трагедия произошла днем 21 февраля с 60-летним рабочим. По предварительным данным, мужчина выполнял ремонт на нефтепроводе, где была установлена пневматическая заглушка. В какой-то момент она вылетела и попала рабочему в голову. Пострадавший погиб на месте.

Для выяснения точных причин смерти мужчины назначена судебно-медицинская экспертиза. Следователи изъяли заглушивающее устройство с места происшествия для установления его исправности, также изъята документация на производство работ. Специалисты определят ответственных за соблюдение техники безопасности при проведении ремонта и дадут их действиям юридическую оценку.

[http://www.aif-nn.ru/incidents/emergency/rabochiy\\_pogib\\_vo\\_vremya\\_remonta\\_na\\_nefteprovode\\_v\\_ardatovskom\\_rayone](http://www.aif-nn.ru/incidents/emergency/rabochiy_pogib_vo_vremya_remonta_na_nefteprovode_v_ardatovskom_rayone)

22.02.2017

В Петербурге кладовщик попал в больницу после падения с мусорного бака

В Невском районе 35-летний кладовщик травмировался при падении с мусорного бака, сообщает ИА «Народные новости». Несчастный случай произошел около 13.00 21 февраля у дома №24 по Фаянсовой улице.

По словам коллеги пострадавшего, во время рабочей смены мужчина грузил мусор в автомобиль, при этом находясь на 2-метровом баке. Потеряв равновесие, кладовщик не удержался и упал с мусорного бака на землю.

Петербуржца доставили в Александровскую больницу. Врачи диагностировали у него сотрясение мозга, черепно-мозговую травму, ушибы лица и перелом нижней стенки правой глазницы.

По факту травмирования рабочего ведется проверка..

[http://www.spb.aif.ru/incidents/chp/v\\_peterburge\\_kladovshchik\\_popal\\_v\\_bolnicu\\_posle\\_padeniya\\_s\\_musornogo\\_baka](http://www.spb.aif.ru/incidents/chp/v_peterburge_kladovshchik_popal_v_bolnicu_posle_padeniya_s_musornogo_baka)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ



21.02.2017

**Долг по зарплате на Находкинском судоремонтном заводе превысил 50 млн рублей**

Продолжает расти **долг по заработной плате** на Находкинском судоремонтном заводе. Восемь работников до сих пор не получили зарплату за октябрь. Таким образом, общая задолженность за октябрь-декабрь 2016 года, январь и первую половину февраля 2017 года составляет 52,7 млн рублей, сообщает сайт Федерации профсоюзов Приморского края.

Из-за отсутствия средств на предприятии критическая ситуация по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты.

Напомним, в ноябре прошлого года задолженность администрации Находкинского судоремонтного завода перед сотрудниками составила 29,7 млн рублей. Руководство компании объясняло невозможность расплачиваться вовремя наличием большого количества должников. В частности, только КГУП "Примтеплоэнерго" на тот момент недоплатило заводу порядка 40 млн рублей за оказанные услуги.

[http://www.solidarnost.org/news/Dolg\\_po\\_zarplate\\_na\\_Nahodkinskom\\_sudoremontnom\\_zavode\\_prevyshil\\_50\\_mln\\_rubley.html](http://www.solidarnost.org/news/Dolg_po_zarplate_na_Nahodkinskom_sudoremontnom_zavode_prevyshil_50_mln_rubley.html)

**ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ**

22.02.2017

**Экс-работники оборонного завода "Радиоприбор" в Приморье выйдут на митинг (г. Владивосток)**

Бывшие сотрудники оборонного завода "Радиоприбор" выйдут на очередной митинг в четверг, 23 февраля, сообщили РИА Новости в пресс-службе администрации города.

Ранее администрация края сообщала, долги по зарплате перед сотрудниками оборонного завода "Радиоприбор", который стал филиалом Дубненского машиностроительного завода, во Владивостоке частично погасят за счет реализации непрофильного имущества предприятия. Бывшие сотрудники обращались к президенту РФ Владимиру Путину из-за долгов по зарплате. По информации прокуратуры, долги "Радиоприбора" перед работниками составляют 460 миллионов рублей.

"Заявка на проведение митинга к нам поступала, она согласована. Заявлено около 100 человек", - сообщил собеседник.

"Радиоприбор" - одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники. Сложная финансовая ситуация на нем возникла в конце 2014 года. По данным краевых властей, "Радиоприбор" станет филиалом Дубненского машиностроительного завода (ДМЗ). Сейчас



в отношении предприятия проводится **процедура банкротства**, параллельно запущен процесс создания филиала ДМЗ.

Экс-директору завода Михаилу Харченко предъявлено обвинение по статьям о невыплате заработной платы и сокрытии денежных средств в крупном размере. По данным следствия, речь шла о 81 миллионе рублей. Кроме того, было возбуждено дело о злоупотреблении полномочиями. В Следственном комитете считают, что руководство предприятия причинило заводу ущерб на сумму не менее 365 миллионов рублей. Первое заседание по делу Харченко было назначено на среду. Подсудимый в зал не явился, и его защита попросила перенести заседание из-за отсутствия подзащитного

На заседание в среду пришли также трое сокращенные сотрудников завода. Одна из них, Светлана Уфимцева, рассказал журналистам, что долг завода перед ней составляет около 300 тысяч рублей. "Нам бы хотелось вернуть свои деньги, которые мы заработали, и мы хотим, чтобы завод работал", – отметила Уфимцева.

РИА новости

---

22.02.2017

#### В Химках митингуют коммунальщики

Один из городов МО на грани коммунальной катастрофы. На митинг вышли представители аварийной службы. Заявки граждан не обрабатываются. Рабочие просят погашения задолженности за 4 месяца. Многие сотрудники ЖКХ оказались в подобной ситуации. Люди вышли на акцию протеста.

Коммунальщики не обрабатывают заявки, которые поступают с Новых Химок, левого берега, Сходни. На обращения об аварийных ситуациях рабочие не реагируют уже пятый день.

**Рабочие бастуют.** Зарплаты людям не выплачиваются несколько месяцев. Массовую акцию протеста организовали возле диспетчерской. Рабочих поддержали коллеги из других коммунальных учреждений. В Химках их 10, все с **задолженностями по заработной плате**.

Ранее на митинг в городе выходили дворники. Рабочим обещали полное погашение долга, однако некоторые утверждают, что ситуация до сих пор не изменилась.

Рабочие могут лишь воспользоваться распискам подрядчика - компании «Азимут», которая обязуется выплатить задолженность в течение трех дней.

<http://www.mosoblpress.ru/38/201554/>

---

21.02.2017

#### В Партизанске бастуют водители автобусов (Приморский край)



С 17 февраля в городе Партизанске Приморского края ни один автобус не выходит на линию, сообщает агентство deita.ru. Водители отказались выходить на работу из-за установленного мэрией тарифа в 18 рублей.

По утверждениям представителей транспортных компаний, расходы на перевозки значительно превышают доходы. Их предложение - установить тариф минимум 21 рубль.

Сотрудники готовы и дальше проводить забастовку, сообщило руководство компаний.

В администрации Партизанска заявили, что такой низкий тариф был установлен из-за того, что ООО "Боярд" и ООО "Пассажирские перевозки" не подали в департамент транспорта необходимых документов в нужные сроки. Тем не менее, власти города готовы к переговорам с забастовщиками, сообщает vlad-room.ru.

[http://www.solidarnost.org/news/V\\_Partizanske\\_bastuyut\\_voditeli\\_avtobusov.html](http://www.solidarnost.org/news/V_Partizanske_bastuyut_voditeli_avtobusov.html)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.02.2017

**ОБЗОР - Узбекистан хочет, чтобы мигранты приезжали в Россию с трудовым контрактом на руках**

Узбекистан и Россия прорабатывают соглашение между двумя странами об организованном привлечении и найме граждан Узбекистана для трудовой деятельности на территории РФ, сообщили на брифинге в посольстве Республики Узбекистан.

Узбекистан рассчитывает, что соглашение будет способствовать соблюдению прав его граждан в России. Для этого трудовые мигранты должны заключать контракты с работодателями еще до приезда в Россию.

Для проработки соглашения между странами в Россию прибыла делегация **минтруда** и агентства по вопросам внешней трудовой миграции (АБВТМ) Узбекистана, сообщили на брифинге в посольстве Республики Узбекистан. Делегация будет работать до 1 марта.

Узбекистанская сторона особо отметила стремление Ташкента "к расширению сотрудничества в области трудовой миграции", поднимая следующие вопросы: определение принимающей стороной потребности в рабочей силе по конкретным территориям и предприятиям с учетом необходимых профессий; гарантирование трудовым мигрантам заработной платы не ниже минимального уровня, установленного законодательством принимающей стороны; гарантии обеспечения мигрантов жильем, медицинским обслуживанием, личной безопасности; обеспечение соблюдения техники безопасности.

По мнению узбекистанской стороны, обеспечить эти права, в частности, можно будет, если еще до своего приезда в Россию трудовой мигрант заключит контракт с работодателем.



"Самое главное, заранее, до отъезда в принимающую страну, каждый работник должен иметь на руках заключенный контракт с конкретным предприятием", - заявил на брифинге посол Республики Бахром Ашрафханов. Он подчеркнул, что такая практика уже действует с целым рядом стран, среди которых Южная Корея, Япония и Польша.

В пресс-службе посольства сообщили также, что, согласно созданной ранее "дорожной карте", в течение 2017 года представители АБВТМ посетят регионы России для презентации кадрового потенциала для трудовой миграции и организации встреч с представителями местных администраций, министерств и ведомств, крупными потенциальными работодателями. Первые такие встречи пройдут уже до конца февраля в городах Центрального федерального округа.

Ранее в СМИ появлялась информация, что это соглашение может быть подписано президентами двух стран во время визита Шавката Мирзиеве в Россию в апреле этого года.

РИА Новости. Все Новости

21.02.2017

#### Агентство по вопросам трудовой миграции Узбекистана создаст представительство в РФ

Агентство по вопросам внешней **трудовой миграции** Узбекистана создаст представительство в России, МВД РФ, в свою очередь, планирует открыть представительство в республике, которое будет заниматься вопросами **трудовых мигрантов**, сообщил на брифинге заместитель руководителя АБВТМ Худжабахил Асамов.

"Мы сейчас прорабатываем вопрос учреждения представительств. Будет представительство МВД на территории Узбекистана, а также представительства АБВТМ в России. Их будет несколько. В регионах, где больше находится наших граждан", - сообщил Асамов.

По информации агентства Sputnik Узбекистан, практика трудоустройства узбекских граждан в других странах активно развивается в последние годы. Так за 15 лет в Южной Корее было трудоустроено порядка 30 тысяч работников, в России — 5 тысяч человек, в Японии около 200 узбекистанцев.

Как отмечается в сообщении, у тех, кто устроился на работу в РФ через агентство по вопросам внешней **трудовой миграции**, стаж в России будет учитываться на родине. В перспективе агентство также планирует наладить тесные связи с Объединенными Арабскими Эмиратами, Турцией и Оманом.

На брифинге в посольстве Узбекистана во вторник сообщили, что республика и Россия прорабатывают соглашение между двумя странами об организованном привлечении и найме граждан Узбекистана для трудовой деятельности на территории РФ.



Ранее в СМИ появилась информация, что это соглашение может быть подписано президентами двух стран в апреле во время визита Шавката Мирзиеева в Россию.

РИА Новости. Все Новости

## Э.С.НАБИУЛЛИНА

22.02.2017

Набиуллину просят разъяснений о новой платежной системе «Мир»

Граждане не информированы о новой платежной системе

Глава комитета Госдумы по соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР) попросил главу ЦБ Эльвиру Набиуллину провести разъяснительную работу среди населения о введении карты «Мир». Как передает корреспондент ИА REGNUM 22 февраля, соответствующее письмо направил парламентарий главе ЦБ.

«Учитывая социальную значимость вопроса, прошу вас поручить принять комплекс мер, в результате которых граждане были бы широко и детально ознакомлены с механизмом и сроками введения карты «Мир», возможными нюансами ее использования», — говорится в письме.

Кроме того, парламентарий предлагает провести в Госдуме какое-либо мероприятие презентационного характера, с участием представителей ЦБ, ПФР, Фонда социального страхования, **Минтруда** и общественных организаций.

Готовится нормативно-правовая база для широкого использования национальной платежной карты «Мир». Соответствующий законопроект будет рассмотрен Госдумой в первом чтении 22 февраля. Предполагается, что именно на эти карты будет перечисляться заработка плата работников бюджетной сферы, а также пенсионные выплаты.

<https://regnum.ru/news/economy/2241875.html>

## МИНТРУД РФ

22.02.2017

Глава Минтруда назвал предложение ввести в России почасовую оплату труда опасной затеей

Глава **Минтруда** РФ Максим Топилин назвал опасной затеей **предложение** депутатов **Госдумы** ввести в России почасовую оплату **труда**. По словам министра, это может привести к нарушениям взаимоотношений между работником и работодателем. Во вторник в ходе заседания рабочей группы в **Госдуме** по подготовке **предложений** о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) Топилин напомнил, что сейчас в правительстве обсуждаются разные варианты по доведению МРОТ до уровня прожиточного минимума, среди которых



установление МРОТ на уровне прожиточного минимума в среднем по стране, на уровне регионального прожиточного минимума в каждом субъекте и введение почасовой заработной платы. Прожиточный минимум в разных субъектах РФ сильно различается – от 8 до 20 тыс. руб. Поэтому резкое повышение МРОТ может негативно сказаться на 53 регионах страны.

Независимая газета

22.02.2017

#### Министр труда оценил потери от фискального маневра в 2 трлн рублей

Потери для внебюджетных фондов при фискальном маневре - снижении ставок страховых взносов с 30 до 21% - могут превысить 2 трлн руб., сообщил сегодня журналистам министр труда и социальной защиты Максим Топилин. «Более двух триллионов рублей», - сказал Топилин, отвечая на вопрос, сколько составят потери для внебюджетных фондов при снижении ставок страховых взносов с 30 до 21%.

Минфин обсуждает повышение НДФЛ до 15%, написали сегодня «Ведомости». Повышение НДФЛ компенсируется снижением нагрузки на работодателей – с 30 до 21% ставки страховых взносов. Минэкономразвития предлагает повысить НДФЛ до 15% и ввести вычет, говорят два чиновника, а еще сделать НДС равным 21% (сейчас 18%) и страховые взносы – тоже 21%.

Поступления от НДФЛ в 2016 г. выросли на 7,5% (более 3 трлн руб.), говорил ранее руководитель Федеральной налоговой службы Михаил Мишустин.

<http://www.vedomosti.ru/economics/news/2017/02/22/678839-topilin-otsenil-poteri>

21.02.2017

#### Кабмин не пришел к единому мнению о пути поднятия МРОТ до прожиточного минимума- Топилин

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин представил на рабочей группе в Госдуме три обсуждаемых варианта повышения минимального размера труда (МРОТ) до прожиточного минимума, однако в правительстве пока нет единого мнения по какому пути пойти.

С 1 июля 2017 года МРОТ будет увеличен до 7800 рублей, что составит 70% от прожиточного минимума в среднем по РФ.

Против резких движений

"Существует несколько конструкций, но здесь не должно быть резких движений, и нам бы хотелось, чтобы мы заранее понимали, в какой линейке мы движемся, чтобы мы договорились, как мы действуем на перспективу и чтобы



все понимали как мы повышаем размер оплаты **труда**", - сказал **Топилин**. "У нас в правительстве пока единого мнения по этому поводу нет", - отметил он.

### Три варианта

По его словам, с заинтересованными министерствами обсуждаются три основных варианта: установление МРОТа на уровне ПМ в среднем по РФ, установление МРОТ на уровне регионального ПМ в каждом регионе и введение почасовой заработной платы.

Он напомнил, что когда МРОТ был повышен сразу на 20%, в регионах возникли проблемы в связи с тем, что им потребовалось больше средств на фонд оплаты **труда** работников бюджетного сектора. В целом, по словам **Топилина**, повышение МРОТ позитивно повлияло на дифференциацию доходов. "Когда мы повышали МРОТ это существенно сокращало дифференциацию доходов. У нас нет опасений что повышение МРОТ негативно скорректирует соотношение заработных плат, нам кажется, что это будет все-таки позитивное сжатие", - отметил министр.

Глава **Минтруда** добавил, что при повышении МРОТ до прожиточного минимума не планируется менять систему региональных надбавок и коэффициентов. Также, по его словам, **Минтруд** не поддерживает введение почасовой оплаты **труда**. "Нам кажется, это опасная затея", - прокомментировал министр.

Глава РСПП Александр Шохин в свою очередь отметил, что работодатели также поддерживают **предложения Минтруда** по дифференциации МРОТ по регионам. \*\*

ТАСС - Российские новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.02.2017

[Роструд группирует риски](#)

Общественный совет при **Федеральной службе по труду и занятости (Роструд)** одобрил внедрение в работу инспекторов по труду принципов планирования проверок, ориентированных на разные группы риска. В 2017 г. **Роструд** будет включать работодателей в планы проверок по результатам оценки рисков причинения вреда здоровью или законным интересам работников. По словам заместителя руководителя **Роструда** Михаила **Иванкова**, предприятия, относящиеся к категории чрезвычайно высокого риска, будут проверяться ежегодно, а на предприятиях, относящихся к категории среднего риска, периодичность плановых проверок может быть снижена до одного раза в четыре года. Предприятия, относящиеся к категории низкого риска, будут полностью освобождены от плановых проверок, заявил **Иванков**.

Ведомости



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.02.2017

**"Левада-центр" зафиксировал снижение готовности россиян к отстаиванию своих интересов**

Против лома нет приема. "Левада-центр" зафиксировал снижение готовности россиян к отстаиванию своих интересов. Доля респондентов, считающих, что они никак не могут защитить свои права, выросла по сравнению с мартом 2015 г. с 17 до 27%.

Одновременно с 22 до 16% снизилась доля тех, кто намерен в случае нарушений обращаться в суд, с 14 до 9% - голосовать за политические партии. Число предполагающих обратиться для восстановления справедливости в СМИ и госорганы почти не изменилось (12 и 11% соответственно). Доля готовых к активным действиям (митингам и забастовкам) осталась крайне низкой (4%). Вдвое - с 40 до 20% - снизилась доля тех, кто считает акции протеста эффективным методом защиты своих прав. Тех, кто считает их неэффективными, стало больше: 67% против 49% в 2015 г. Чуть выросло число тех, кто рассчитывает отстаивать права через общественную деятельность в партиях, профсоюзах и НКО (с 4 до 7%).

Стагнация наблюдается в статистике трудовых протестов. По данным мониторинга Центра социально-трудовых прав, число протестов на работе с 2014 по 2015 г. выросло с 293 до 409 (почти на 40%), а в 2016 г. их было 419 (рост чуть больше 2,4%).

Поданным Судебного департамента при Верховном суде, число рассмотренных дел о незаконном увольнении выросло с 14 210 в 2014 г. до 15 974 через год и снизилось до 15 382 в 2016 г., то же самое с исками о **невыплате зарплаты**: 445134, 505 086 и 500 466 случаев соответственно. Количество исков об отмене незаконных распоряжений органов власти и действий должностных лиц в 2015 г., напротив, падало: 115 735, 107804 и 113513 соответственно.

По мнению замдиректора "Левада-центра" Алексея Гражданкина, падение доверия к существующим механизмам защиты прав отражает спад послекрымской эйфории, вызвавшей рост доверия к институтам государства и СМИ. Кроме того, после жестокого разгона протестных акций в 2012 г. и принятия репрессивных законов люди боятся протестовать. Однако готовность людей к борьбе за жизненно важные права - на труд, социальное обеспечение и т. д. - не снизилась.

Власти удается эффективно препятствовать какому-либо объединению протестующих и копировать медиаподдержку протестов.

В последнее время обращает на себя внимание снижение эффективности максимальной огласки конкретных возмутительных случаев. В марте 2015 г. дошедшее до первого лица общественное недовольство из-за ареста обвиненной в госизмене многодетной матери Светланы Давыдовой привело к ее освобождению из-под ареста и



прекращению уголовного дела. В наши дни вопиющий приговор воспитательнице Евгении Чудновец (за репост видеозаписи с издевательствами вожатых над ребенком в лагере) устоял и после того, как о нем доложили президенту. Власть теперь намекает, что и публичность бесполезна.

Что ж, россияне готовы искать новые, более безопасные способы борьбы.

Ведомости

22.02.2017

#### Москва отменила надбавки врачам за ученую степень и почетное звание

Московские власти отменили обязательные надбавки врачам за ученую степень и почетные звания. Доплаты за лечение ВИЧ-инфицированных, туберкулезных, онкологических и парализованных больных сократились

Московские власти отменили обязательные надбавки к окладу, которые получают врачи за наличие ученой степени или почетного звания. Как сообщает RNS, это следует из приказа столичного департамента здравоохранения от 26 декабря 2016 года №1033. В нем говорится, что размеры доплат теперь устанавливаются самостоятельно медицинским учреждением.

Ранее в приказах говорилось, что «показатели увеличения минимального должностного оклада» врачей определяет департамент. Доплата за почетное звание составляла 30% от должностного оклада, за докторскую степень — 20%, за кандидатскую — 10%. В новом приказе эти нормативы уже не прописаны.

При этом минимальные оклады медицинских работников по-прежнему устанавливаются властями. Теперь они повышены примерно в два раза: для медиков и фармацевтов первого уровня — с 8,5 тыс. до 17,6 тыс. руб., для среднего медицинского персонала — с 10,5 тыс. до 20 тыс. руб., для врачей и провизоров — с 18,6 тыс. до 30 тыс. руб., для руководителей структурных подразделений — с 22,1 тыс. до 40 тыс. руб.

Директор НИИ организации здравоохранения при департаменте здравоохранения Москвы Давид Мелик-Гусейнов утверждает, что ученые степени и почетные статусы «отражались на зарплате только формально» и приводили к «фактивным надбавкам». «Москва заинтересована в эффективных специалистах. Для этого действует система стимулирующих выплат, которая привязана к качеству работы специалиста», — заявил он.

Фиктивность надбавок за стаж и научные степени подтверждает московский врач-эндокринолог Ольга Демичева. «Например, если мы возьмем начинающего врача и кандидата медицинских наук со стажем работы 20 лет, доплаты второго за категорию, степень и стаж не будут превышать 10 тыс. руб.», — пояснила она в разговоре с РБК. Наибольшее значение имеют стимулирующие выплаты за качество и эффективность работы, указала Демичева. Их самостоятельно назначает руководство медучреждения. «Но они часто по факту отражают отношение к врачу руководства учреждения, а не качество его работы», — подчеркнула врач.



Помимо отмены обязательных выплат за степени и звания департамент сократил надбавки врачам за специализацию. Доктора, лечащие ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом, будут получать не 60%, а 30% к должностному окладу. Доплаты для психиатров и наркологов, а также для врачей, работающих с парализованными пациентами, снижаются с 25 до 15%. Надбавки за лечение туберкулезных, онкологических больных и детей с поражением центральной нервной системы — с 15 до 10%. В новом приказе также ничего не говорится о доплате за работу в кожно-венерологических диспансерах (ранее она составляла не менее 15% от оклада).

Основными бонусами для врачей должны стать стимулирующие выплаты за квалификационную категорию, заметила завотделом экономической работы и оплаты труда Профсоюза работников здравоохранения Тамара Гончарова. Именно категория является показателем качества работы специалиста, отметила она.

Согласно майским указам президента в 2018 году средние зарплаты врачей, учителей и других работников социальной сферы должны составлять 200% от средней зарплаты в регионе.

[http://www.rbc.ru/politics/22/02/2017/58ad753d9a794750d67a668b?utm\\_source=pushc](http://www.rbc.ru/politics/22/02/2017/58ad753d9a794750d67a668b?utm_source=pushc)

21.02.2017

#### Стюардессы будут судиться с "Аэрофлотом" из-за дискриминации

Иск одной из недовольных бортпроводниц «Аэрофлота» Евгении Магуриной поступил в Пресненский суд Москвы 19 января. Представитель «Аэрофлота» сообщил РБК, что компания пока не получала его.

«Радио Свобода» сообщает, что помимо Магуриной, еще несколько бортпроводников «Аэрофлота» подали иск к авиакомпании по этому поводу. Президент Шереметьевского профсоюза летного состава (ШПЛС) Игорь Дельдюков подтвердил РБК, что жалобы на дискриминацию по возрасту или по внешности от бортпроводников к нему поступали, уточнив, что профсоюз занимается только проблемами летчиков.

Как сообщила Магурина корреспонденту РБК, в своем иске к «Аэрофлоту» она обвиняет компанию в «дискриминации бортпроводников на международных линиях по возрасту, весу и внешним параметрам». Как заявила Магурина «Радио Свобода», в июне 2016 года руководство «Аэрофлота» объявило, что на международных рейсах будут работать «только молодые и худые». Теперь сотрудницы старше 40 лет и с размером одежды больше 48 не смогут летать за границу.

Магурина, которой сейчас 41 год, рассказала РБК, что в июне 2016 года бортпроводников массово измерили и сфотографировали. А уже с 15 августа сотрудницу перевели на короткие рейсы по России вместе с некоторыми другими ее коллегами. На ее вопрос, с чем это связано, в компании ответили, что это новая политика «Аэрофлота», повысившая требования к бортпроводникам на международных линиях. Она также уточнила, что, согласно новым требованиям авиакомпании, размер одежды бортпроводника должен быть не больше 46-го (а у Магуриной, по ее словам, 48-й размер).



Представитель «Аэрофлота» сказал РБК, что заявление об ограничениях географии полетов не соответствует действительности. «Если заявление бортпроводников будет разбираться в суде, мы предоставим пофамильные списки нескольких сотен бортпроводниц авиакомпании старше 40 лет, которые выполняли в 2016 и продолжают выполнять в 2017 году зарубежные рейсы», — сообщила она, уточнив, что в трудовых договорах бортпроводников «Аэрофлота» отсутствует условие о географии полетов.

Сама Магурина утверждает, что после июня зарубежные полеты для нее закончились. Как уточнила представитель «Аэрофлота», бортпроводник Магурина с января 2016 года выполняла полеты как по России, так и за рубеж. «Сегодня, 21 февраля, Евгения Магурина в 7:30 улетела за рубеж, и о планируемой командировке на момент публикации на «Радио Свобода» ей было хорошо известно», — сказала она. Бортпроводница факт командировки за границу подтвердила РБК, уточнив, что направляется в Караганду (Казахстан).

Как рассказывает Магурина, конфликт между ней и авиакомпанией разгорелся в октябре 2016 года. Помимо потери возможности летать за границу «неподходящий» бортпроводник значительно потеряла в зарплате. По ее словам, зарплата бортпроводника складывается из нескольких частей: оклад, доплата за категорию, доплата за английский, количество часов налета. Суточные (за пересечение границы) и доплата за длинные рейсы составляют существенную часть итоговой зарплаты, сказала она.

По информации «Радио Свобода», «Аэрофлот» отсеивает «нестандартных» сотрудников на уровне врачебной летно-экспертной комиссии. Согласно предоставленным РБК авиакомпанией данным, в 2016 году медкомиссией к выполнению полетов допущены 98 бортпроводников пенсионного возраста и только 4 бортпроводника в возрасте от 56 до 60 лет и старше по состоянию здоровья не допущены.

«Аэрофлот» на своем сайте утверждает, что при наборе не уделяет особого внимания внешности будущих сотрудников. Среди требований к ним: среднее образование, свидетельство бортпроводника, английский язык (уровень Intermediate) и желание работать в сфере обслуживания. С военнообязанных требуют еще и документ воинского учета. При этом, в самой заявке кандидат должен указать определенные параметры: вес, рост, размер одежды. Как уточнила представитель авиакомпании, ограничением для соискателя может стать только рост. «В ходе выполнения своих служебных обязанностей бортпроводники должны помогать пассажирам размещать ручную кладь на багажных полках в салоне самолета и рост бортпроводника должен позволять ему свободно дотягиваться до верхней багажной полки», — рассказала она.

До обращения в суд Магурина подавала заявления в Росавиацию и **трудовую инспекцию**. Представитель Росавиации подтвердил факт обращения Магуриной в ведомство. Также Магурина написала открытое письмо на имя президента Владимира Путина (копия имеется у РБК), в котором она призывает остановить «правовой беспредел и дискrimинацию персонала по внешним данным и возрасту».



РБК. Лента фондовых новостей

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

09.03.2017

Министр труда РФ Максим Топилин встретится с депутатами КПРФ

Об этом заявил замглавы фракции Николай Коломейцев

15.03.2017

Выступление главы Минтруда РФ Максима Топилина на "Правительственном часе"